Sexilder kine KL dodris
elrahinda ok yéninde dizgin -
daliessl harekal yapmakiadir.

S

¥

Buna gbre, X, ¥, Z noktalannn  ~
gizgisel hizlarmin bOyGKIOk-
leri V. V., V, igin agagidak-
lerden hangisi dodrudur? e

B) V=V, =V, B) V>V, >V, C) U, >V, >V,
D) V=V, >V, Bl W, =V, >V,

O noktas strands donsbilen bir pe X ve Y cisimied
baglang dizghn dairesel herekel yaptnldidinds
cisimienn gizgisel hatan V,, V, agzal hatan W, W,
ik e clmaktacdi.
Buna ghre,

L W =W_dir.

0. V>V, dir.

I Cigamilenin mekercil hmebed s,

yargilanndan hangiler dogruduer?

) Yalrez | B) Yaine [ ) Yalniz Il
Dylvel E} Lwaml

Sekildeki esit baimeli gu- "

buk O noklas etratinda

dénerken ¥, L, M nokta-

larimn cizgizel Muzlarmn L

biydkidkler V. V. ¥,

arazindaki iligki asagida-

kilerden hangisidi? 4o "

Al V=V, =V, BV, >V, >V,

€] V>V, =V, O) ¥V, >V, >V,

E} My =V, >V,

K noktas: etrafinda
dénebilen gubugun
l"lﬂﬁ-ﬂ 21 V& m
kiitleli X ve ¥ cisim-
leri yapestirilip dan-
darildoginde cisimbere etk eden merkezkag kuv-
wetberinin blydkidikien oram " kag olur?
¥

1 1
A B3 c)1 Dj 2 E)4

2m K m
K o .'1'

Sekideki X ve ¥ digli- ®
heti &y rrerkazidir, 2
K Y, Z diglilernin
aieal hatan W, W,.
W Glzgised hizlan ¥,
V.. V., biliyikidginde
oldufguna gore,
LW =V, dir.
W =W dir
0. W=V dir.
yargilarindan hangiler dodrudur?
[ in yancapl 2 den biydkiir.)
Al Yalrez | B) Yalmz 0 ) 1w

Cop B v B Ei I, e i

Dizgin dairesel L

harekst yapan bir ‘
a K

cisim K noktasm-
dan L noklasina

a
S saniyede gel-
digine gore acigal hin kac rad/saniye dir?
fr=3)
1 1
M= BJE- Ci1 oy 2 Ej4



1
Yangap: 5 metre olan

7. L 10. Diegin daiess| hare- L
olan daire elrafinda die- ket yapan bir csim
giin dairesel hareket ya- 4 safiyada 2 lur abiyer
pan cisim K noklasmdan X .
L noktasma 1 saniyede S gy 1 . L
Y& &n a2 kag sani-
ne e, cismin K
peldifjiine gore. yede gelic?
ve L noklalan arasindaki ofalama ivmesi kag mya?
die? A}ji B % o) % 1 E) 2
lx=3}
1 1
A= = )y 2 4
e B) = 0 El
B Cizgisel hiz V biyikid- ; 11. K noktasndan asdan bir _ G
fGinde ofan cisirm r yan- W o Gzesindeki X va Y cisam-
caph bir daire etratnda g —, feri ile O noklas: etrahnda
a . K L ¢ |
ailirgln dasess| harsked durgun  dairesel harekst T o e
yaperaktadir, yapmaktadic.
Buna ghre, X ve Y igin ;
A S
Cismin periyodu T aldujuna gore, K nokiasindan L e
noklagina geldiginde orlalama vmesini veren ifade 1. Gizgisel hizlamnn biyOkikie egitir,
asafidakilerden hangisidic? I Acesal hertaninun biyidkien esitic.
. Merkezed hmeleninin blydkiixlen esitts.
W W ¥
LR e B)3— SR yargelanindan hangiler dogrudur?
oy 13 —g- 3] -:— A Walniz I B) valniz Il v i
O 1 v Il E) liwe il
9.
12, Sekildeki keninin iginds
yaiay K ve L seviyelednds
Merkerled bir cubukla bifesilmis olan 3r e @ yan daireasl harekel yapan X
caph ¥ ve ¥ lekeder ok yondnde Sarlemektedir, ve ¥ ceamlerinin gizgisel
Fuzlan egit biyikibded.
Buna gore, X ve Y icin. B bl
Buna gire,
L Cirgisel hizlanmn biyikiklen st
b feiasd okt Ih.l]lu" 'T:"Herl ;ﬂ:jr Ve I I prorhyoeu V. clen i iNois.
i : S I Xin ageal hin Y den bl
. % in merkerel Mmesi Y nin Og katde, M M ke o binyGil.
yargilanndan hangileri dogrudur? yargilanindan hangiler dogrudur?
A} Yalmz | B) Yainiz I C) Yadne 11 Al Yalriz I B) ‘Yalraz [l ) ivell
O I ve Wl E) 1l we Il 0 1wl B L lven
1 2.0 ac 4c E-E E-D 7B B-C O-A 10-A 11-A 12—Er




Shninme katsays 0,8
alan yatay virsjn yancan

10 retradir.

Viraja giren aracin say- L
ruslmarmagi igin hizn an

tazia kag m/s olabilir? a8

{g=10 mjs?)

A B 03k Daf ES5E

Sekildeki koninin K di-
zeyinde yatay dizlemde
dairesel harekel yapan D
mm kiifleli ciamin scmal

him kag rad/e dir?

{g=10 m/e®, coa55: 0,6, cosdT -0.6, sinlnmeber

finemsiz |

M5 B EJE C)s o2 E)2
B &

Sekildexi ipin 3

Uzerindeki 2m ve Y %

m kel cisimier O T ?i“ b ;.

O nokiss etratnda ro a ;

yatay diuzemcde
diizgin dairesel
harekat yaprrakiadi.

Soronmeler dnemasiz olduguna gébre, ip gerilmele-

rinin biyokidklen oram 1L kactsr?
{1OK|=r, |KL|=3r} -

1 a
A1 HFE ciz DLE

M
ra| m

Selideki sdrbonrmeli
dizem KL aksanl
efratinda W acs=al has
ile ddneman m kitiall
ceim dengede kalmak-
tachr.

Buna gbre, siriinme kalsayisi k yi veren ilade

agagicakilerden hangisidic?
{0: yercekimi ivrnesi)

w'd

i
Awd Bl— C)—
g g

i dtledi bir cisim iple

wl

oy— Ew
rug ) widg

geldidalk gibi O nok-
tass etratnda yatay
diizlemde dairesel

harekat yaprrakisd.

Buna gére, cismin agsal hz kag rad/s dir?
{g=10 mys?, siNS3=0.8B, cos53=10,5)

N% B0 C) 240

Sekioek] edrtunrmasc

dizem KL ekeeni -

etralinda w agisal hizy-
la ddndirild o lnde
ipbe olusan genlme
kwrestinin Buyikl0go
32 Mewbon olmaktadir.

m%ﬁ EI-%

Buna gére, W acgisal huz kag rad/s dir?

ANZ Bz e

[
1 m=1 kg
e
L
a4  EjdE



7.  Sirlinme katsayisi 8§ 10, Sexildeki ghsten silindirings r = 10m
0.8 olan yatay die- [l:l e ke |ll rampadan yikselp K dize- fo_ ——
o Sxprincy e x . yinde yatay dizlermde dare-
X we Y cisimler var- s e
mﬂmﬂmuﬂﬂﬂ- 1 e DEm ﬂmﬂkﬂtmmmm :=| —k
e e cizgisel iz S mys dir.
w = 3 racis hazla - S
N, i Buna gire, silindirin
L B,
X ve ¥ cisimlerinin _ sk s kel
denge durumilan igin ne siybenebilir? g
04 B) 05 ) 0.6 0.8 1
A} X dengeds ke, Y cismi 1 yoninds kayar, N ) ) al 2.
B) ¥ dengede kalir, X cismi 2 yindnde kayar.
) X ve ¥ dengede Kals.
D) % 2 yhndnde, ¥ 1 yondnde kayar
E} X 1 yondencle ¥ 2 yoininds kayar,
B,  Sexildeki sgil bolmes
cubufun OF arasnda-
ki sirdome ketsays 1. 1 kg kitlefi cisim sOrtln- — «
k,, KM arasndaki sir- m:“mi;:mﬂﬂ' | P
tinme katsayiai k. dir. Seo yuya
bagh ken dizlem KL dog- K= 40NIM o fig
rultusy etrafinda 2 rad/s
agisal hizla déndindl-
Dizern KL ekseni etrahnda w agsal hizwla dlzgin dogande yayda kag joule —im
dairesed Nareke! yapaken Gzdes X ve Y cisimber kay- enerji depolamr? L
madan dengede kalmakiads,
A) 0,1 E) 0.2 Ch 0.4 o} 0,5 E}1
Buna pﬂm,.ELm Kaghir?
2
1 1
z (1§ 4 2
ol Bl 42 D) < E)
8. Sexildekim killed
cigim w agiaal hiznyla 12,  SOndnmesiz yatay -
dandirilinken ip 1/8 masa {zerindeki x
geriimasinin biydk- | X cami ve Y cismi
Higa T, ipin digeyle - B Ay ipe badhc. |
yapligi acs & olmak- T i' 3EL I O nokilasswdaki
Renchr. e S o delikien gegiriEp ¥
i ¥ gismi asag sar-
Buna gére, W agisal hizi artrikdigands T ve 8§ nasi kit X ciami diie-
degisir? oin dairessl hareket yaptiiinga O noklasindan 1 met-
1 uzakis dinesek dengede kalmaktadir.
A} T artar, & defimez.
B) T degigmez, & aar, Cisimlerin kitleler egil oldujuna ghre, X cisminin
C) T ve B arar. gizgisel hip kag m's dir? {g=10 m/s"
0 T we & dedismesz.
E} T antar, & azalr. A0 Byt CzYin Dyadio Eioin
| 1o 2B 30 4-C 5-0 B-0 7-B B-D 80 10-0 11-B 12-A]




Uzunlugu 50 ¢m olan ipin
ucuna bagh olan su
kovasi digey dizlemds
sekildeki konumdan
gecerken suyun dokil-
memesi igin ageal hz
en az kag rad/s olmaldir?

{g=10 rmys?|
1 4 10
Ay — - o) = 3 10
}2 E| - b - (B} E}
Digey kesiti gekil-

dheki gibi olan ra-
¥in E noklagindan
V him ibe atilan m
kitleli cisim L den
gegerken yizey
tepkisi 3mg obdu-
guna gére, K den
alikdiy anda potansivel enerjisinin kinetik enerji-
sine orani Kaghr?

(g wercekimi mmes, shiinmeler Snemsiz)

a1 By 2 Cy3 Oy 4 E}) &

L
Sekildek slninmesiz reyda L noktasndan V' hizygla
alilan cmim K dan ¥ haesda ancak digrmedan gece-
il rrseb et

Buna gére, V' kag V dir?

A} B2 Civ5 o) 3 E) 10

Sekildeki sirtin-  vap
Frseaiz raym K g m
noklasmdan
serbest birakilan
mm kitlefi cisim

L den gegerken
ylzey tepkisi
silir olduguna
ghre, N den ge-
gerken yiizey tepkisi kag mg dir?
(g =yergekimi lvmass)

h

A1 Bj% c)2 ) — E 3

Wail

B L r
Sekildeki sdridnmesiz rayda h kadar yiksekdikien
serbast beralilan m kitleli cisme L noktasmda etki
eden yiesy lepkisi afr oldujuna gire, K noklasin-
daki kinelik enerjisi kag mgr dir?

g =yercekimi jvnesd)

m% Bl 1 )

o2 E}3

Digey kesili gekildeki gibl olan sOrtinmesiz rayin K
noklasmdan serbest rakidan cisme rayin L nok-
tassndaki tepkisi cismin aderlinm kag katidie?

Aj2 B3 4 Oy & E} &



10.

T. Dﬂw kasiti Wl
sekildeki gibi K
olan sirtinmesiz
rajyen K noktasin- T |
dan serbest bira- | r z
kulan cisim L nok-
lasindan gecer- .
ken yurey tephisi yatay
ciarmin afirkigmin L
Dibgey kesili sekildeki gibi olan sdrtinmesiz rayda kag Kabi biylkiikie olur?
h kadar yiksekten serbest birakian cisim K nok-
tamindan ancak dismeden gecebildigine gore, ™ A1 B) 2 C}3 Dy 4 £ 5
oran kaghr? I
7 5 a
A2 =iy O3 o5 E)a
8. Uzuniugu 1 metre olan ipin ucuna 2 kg kitleli bir 1. St 'E"ET::
ﬂﬂﬂl‘m o . e ¥ lagindan ﬂﬂ:":llt Hﬂ--
atarak déndiriidogande ip gerilmesinin en blyik P
defjeri kag newlon obur? [1=3, g=10 m/
efjeri kag a =) gecerken yiizey tepkisi
20 B) 52 72 D) g2 E} 112 yrek g
N ‘ W ’ : (I%0|=|OL])
A} KT arassncan B) T noktasindan
C) TR aramindan DY R noktassnean
E) AL arasindgan
, 12. 1 metre uzuniugundaki L
a. Ipin veuna bagh m kit- K ipin ueuna badh olan m ._____-4 o
leli cisim digey die- kiilel s O rvokias __"- .\".__ W
lemde dizgin dairesel /T\ etrafinda digey dizlemde | j A 3
harekel yaparken K L ytay dlrgin dewvesel hareket ;O 1M
nokiaginda iken ip ge- yaparken L nokiasindan
rilmesinin baydklbga T F: geceriken ip gerimasi sde - ar
L de iken 5T olduguna * olinaktase: %
gore, M noktagindan
gee i czerih Buna gére, L noklasindan gegerken ip koparsa
Bwiiv 1 cigim K dan kag melre uzaga diger?
¥ 4 =10 m/s?)
A 15 B} 25 C)4 s Ej& Al B} 2 o) ofi0 Oi 2410 Ej 10
| 1€ 2-C 3-C 4E 5C B-C 7C 8-0 aC 10-E 11-8 12-B




BASIT HARMONIK HAREKET TEST /1
1. = ROL noktalan ara- -1Ecm i +3om  +15om
I i i | sinda bDasit hkar- | ! i |
K 0 ] L manik - “_ K L] ;| L
[0 e 3

KOL noktatan arasinda basit harmonik hareket
yapan bir cismin N noklasindaki ivmesinin biyik-
Wi &, makaimum imesinin boyGkioga a,,
olduguna gM.E oran Kactr?

1 2 4 3
= T oy B =
ll’|I\:|E B]S JE FE =IE

2. Sekidek KL silece- R
ginin K ucs sabil L
utu PRS noklatarin-
dan gecerak Lve M
arasanda basil har- & + 3 -
monik hareket yap- ™ M K o L
ks,

Silecegin ucu L den P ye t,, P den S ye L, sGrede
geldigine gére, Y oram kaghe?
L

{IMN]=|NK|=[KD|=|0OL|=x]

1 1
- Bi— Ci1 oz El3
-"‘JE 3 ]
3 GBcm  -3cm a +dam +6om
L 1 L L ]
K "] [5] H L

KOL noklatan arasinda basit harmonik hareket
yapan cismin M dekd hizi V,, N deki hizi V,, baytk-
Mginde alduguna gﬂﬂ%m Kaghir?

e

i 4 ] =]
= cad C) = O} = E}=
9 B:IE ':IE =lE ]-ﬂ

pan bir garkacin N noklasindaki him V,, maksimum
hzi W, biyikldginde oldufuna gore, Vi aram
kaglr? Vas

(KO} =|OL))

=

3 4 4 5
— B G — Oy — Ey—
I|!h"lE :I. '5 :'E rE

KL noktalar arasmda
baszil harmonik harekel
yapan bir cigmin peri-
yodu T, genfigi r kedar
olduguna gire, O noktasimdan gecerken hizin
weren itade agadidakilerden hangisidir?

4] L

220 nT Er
—  Bj2=T 2ar Dy — E} —
-"‘J' ) 22T L ?r ]E.Ir

rad om

.

= M 0 M L

KOL nokiatan arasinds basd hanmonik hareked yapan
CEEMIn uZaniminin zamana badk denklemi

K= fER—t dif.
B

Buna gore O dan geglikien 5 saniye sonra hangl
nokiadir?

{Mokialar aras) urakhkdar esi)

A) K veya L de B) K veya N de
C) M veya N de D) O veya L de
E) Mveya O da



BASIT HARMONIK HAREKET

7.  Basil hammonik hare-
KEl yApan cismin
UEAMIM Zama-
oralfl sekildeki
ek

wjomij

- i
a EEL/I 12 =
4 B —

Buna gire, cismin maksimum hiz kag om/'s dir?
=3}

A1 B) 2 o 4

KL nokialan srasinda basil hermonik hareket yapan
cismin M nokiasmdan gecerken ivmesi ;:..
L noktasndan gegerken ivmesi 3 olduguna gére,
_._—"nrul kaghr?

[Mekialer sras urakikler egilt)

10,

11.

TEST /1
KNL no¥lalan arssenda -
kasit hammonik harekst Pl K
YEpAn bi ciEmin uzan-
Minanin Zamana bﬂ.gll denklarm k=05 @ndt om o,
Bumna gére, clsmin M noklasindan gecerkan hiz kag
cm/s dir? (| KM]=|ML])
A5 E) 10 C) 20 o) 40 E} 50
KDL moklalan arasin- T
——eeeeeeeell
da basil harmaonik . . .
hareket yapan e o M L
cigmin M nokdasin —
daki hiziren biyik- "
KiGi makairen hizmn bOyokGinn yanss.
|KO|=|OL|=F alduguna gare, x Kag ¢ dir?
1 N 3 1 ¥
Al = — C) — - E) m—
'3 k- '3 02 '3

1 1 2 2
Al — Bj —— Cy— op—— E)2
| = 1 5 1 3 H 3 )
12. 1]
g- 1 1 1 1 ]
K M o M L E e & W 't
CEMIN LIESNImIn Zamana bagh denklemi x=4 uh%t harmanik hareket yapmaktadir.
olduguna gore, N noktassndaki ivmesinin biyik- Cismin O nokiasindaki hizinmn boyikiiga V_ N nok-
W
I kag em/s? dir? tasindaki ¥y, eldufuns gone, fﬂ orani kaghie?
(Moktalar aras: uzakbklar esit, 1=3) Moklalar ams urakiklan £3i.)
3 g g N5 3 2.3
A= Bl — Cj— 03 a b el . fral i1
15 5 ’s ) E) Nz B oL 0= E) 43
1 1-B 2-C 3C 4-C G-~ E-C 7-B 8-D BB 10-B 11-C 'IE-EIE




BASIT HARMONIK HAREKET TEST /2
1. Sekideki agansdr igin-
5 de X, ¥, Z sarkackan
i ¥ basil hafrmond harekel
| z m yaprrakisds. ¢

Sekildeki dzdeg X, ¥, Z yaylannin uglarma m kitiel
gisirnler asdarak basil harmonik harekel yaplinildi-

ginda yaylann titregim periyotlan T,. T,, T, arasin-
chaki iligki agegidakilerden hangisidir?

M) T 5T =T, B T,>T,>T,
0) T,=T,>T,

(] T:.‘:-T_II':-'Fl
E) Tx=T~,=T,

L5

|
|
¥

I ve 4l uronlugundaki basit sarkaglar KL ve X7 nokla-
lan arasnda basid harmonik hareket yapmaktadir,

K noktasindan baglayan sarkag ikinci kez O dan
gegerken ayni anda X noklasindan berakilan sarkag
nereden geger?

A X-¥ arasnaan  BiYden  ©) Y-Z arassdan
[ Z den E) X ten

Sekildeki basil sarkacia
i bl cigam Kove L
noklalan arasinda bash

harnmonik harekel yag-
rreaktadin.
Bumna gore, K L
L] O M
. Cismin ivrmesi -—
hareket boyunca 2 1

gl
Il Ciarrsn b O g8 mekeimurs.
Il Cisim M den gegerken hmesi 2 yhrdndedir.

yargilanndan hangileri dogrudur?

A "falrz | B} Yalrz Il

O B EJ Il ve Bl

Cj Yalmz

Asansdr agaf dofdru dirgin hizlanmaya baglares
sarkagiann periyotian T, T, T, nasi dejigir?

A) T, ve T, dedismez, T, artar.
B) T,ve T artar, T, dedigmes.
)T, ve T azalr, T, dedigmez.
D) T, ve T, defigmes, T, anar.
E) T, ve T, dedigmez, T, azali.

X gimmi yay sarkacnda ¥ cismi e, basit sarkacia
basit hasrnonk harekel yapenakiadii,

Clgrnierin peryalian egit alduguna g,

I Cleirderin kileler agtir,

Il Camimilerin maksimurm cizgisel hizlan esi blyik-
Hiktadir.

. Cmamler aym gezegendadir.

yargilarindan hangiler degru alabilir?

Al Yalmz | B} Yalrz 1l (=Rt

O 11w [

E) I, llwe il

Sekideki basit sarkag
K ve L ndkdalan arasin-

da Bask hammonk ke
hareket vaprmakisde. : L
Sarkacn pefyodun *
azaftmak igin, .3 »

I ipin usenigu | kogbtmes
Il 8 age lodeindimeak
Il Cekim ivrnesi dahs biyik olan gezegens
ghlrikmies
yargilanndan hangileri dogrudur?

A Yalrez I B} Yaluz 1l ) | B

O Fwe it E} W we HI



BASIT HARMONIK HAREKET TEST /2
7. Yay sabiti k=100 N/m 10.
odan yayn ueuna 1 kg
kited cisim Badlang K A K k
KDL noklalan asasinda r=f cm
bast harmoni areket 3
yapmakiac, Vg
K
Y
1L
Titregim genligi r=50 em olduguna gare, cismin z
maksimum hz h:ﬂ' m/s dir?
Sekildex| yay sabiti k olan yaylara dzdes X, Y, Z cisim-
N B) 5 0 10 020 o o jeri bagbds. Cisimler basit harmonik harekel yaptn-
ehynicia titregim pesiyotian T,, T, T, slmaktacir.
Buna gére, T, T, T, arasindaki iligki agafudakiler-
den hangisidir?
8. Sekildek K nm:tasmaar; AT =T, B T,=T,=T, O T,=T,>T,
serbest  barakilan 4 - -
wrunlugundaki - sarkag 0T =T=T, B Lty
denge  konurmundan
gegerken, |p cismden | 11.  KOL nokialan arasinda bast a -
kadar yukandski chiye Rarvrioic Rwadkiad et i ® - .
takiliyor. Cisim L nokta- min periyedy 4t dir. K a L
Zina Kadar Mﬂﬂflﬂt
. sty e et Cisim 1=0 aninda K noktasinda olduguna gare, cis-
harmonik hareiet yapryor. min hiz-zaman grafigi asagudakilerden hangisidir?
H Hiz
Cisim K dan O ya 3 saniyede geldigine gére, hare- o i i &
Ketin toplam periyodu kag saniyedir? B o
A} B B} & o8 D) 10 E) 12 L # zaman ﬁ-a_glg“ Zaman
o) He o $Hz
" =
t # Faman b2 4t Faman
E- -
i 1'. ."l.__- EI Hiz
\ o o
amd 3 :
e Y 4t Faman
x e 1'. I'r..- H
k)
‘:E'I".H'I"I alarinin g ﬂldugu [+ 5 g&ﬂgﬂl‘lﬂ&' £ we o - 12. KOL arasinda hasil
hfjundaki basl sarkagiara 3rm we m Kdtkell cisimler ge- harmonik hareket i
kilcleki gibi sk
g yapan basil sarkacts | ‘\_.
cisim K dan O ya '\
Buna gére, baait harmenik harekel yepan ¥ ve ¥ ;iﬁ T‘Wﬂﬂlw geldi-
T ne g WEELIM- L
sarkaciannm periyobian oramni —L r? .
S o T gt lugu kag em dir? K3, Vi
e S
fig=10 m/s?, x=3) e
A= sl ) 2 oy 2 E) 4 o
= y B A5 B) 10 C} 15 o) 20 E) 30
[ +£ 2.C 5-E 4-0 5E 6D 78 BLC B-A 10-0 11-A 12-8|




BASIT HARMONIK HAREKET TEST /3
1. Sekciicsia yay =abiti k Sekildeki yay sabili k )
alan yayn uouna m k- alan yaym ucuna m _
leli cisim baghder. Cisim folitieh cissm baghde. K T
KL moktalan arasinda r Cisim KOL nsktalan
penkki bast harmon arasmnda basi harmoni ] o
haneket yaparken litre- st yaparken
gim periyodu T dir. r
L
Ly 1

Yaymn titregim genligi 2r yapihirsa cismin periyodu
kag T olur?

AT B2 Cj2 O} 242 E}4

Seleiiicl e yay sabifti k
alan yayn uouna m
kitleli cisim baghder.
Cisim KOL noktalan
aramnda r genkid basil
harmanik harekst yap-
makiade. r

Buna gire cismin mak-
simum hzm veren ifade asagedakilerden hangi-
sidir?

ME Ellﬂx,‘f%_ I'_-']r‘I%_ Of fer E:.;J%_

Seiciic eld yay =abiti k
olan yaya m kitled cesm
emlip K ve M naktalan
armmnda r genlich bash
Farmaorii hansked yanh- L
rirmakdachs_ ki

-

Tirsgrmin perfpoduny

arbrmak igin, e
L m arhrimsh
Il. & kogitdlmeli

L r arindmah

yargilanndan hangileri dogrudur?

LAREL -4 B} Yalnez Wl C Yabuz i

D iwell E} L Hwve il

. K nokiasnda mmesine by k0l maksimum:
hur.
. O noktasinda hmnm boyikilgh maksmamdur.
lil. O noktasmdan L noktasna dogru harskost
edarian femesinin blyOkliogo artmastadic.
yargidanndan hangiler dogrudur?

&) Yafmz | B Yadruz 1l Cilwell

O 1l we I Ej I, 10 we I

Sakildeki yay sabiti k
alan yaym ucuna m kit
et hir cisim baghidr.
Cisim K ve N nakialan
arasnda basit hammaonik
harsiont yapmakisdar.
Cisim K danLye 1
saniyede geldigine gore, 1K

| Cizmin periyodu B saniedi.
IL Lden M ya 1 saniyede galr.
. Odam N pe 2 sangresde gelir.

yargdanndan hangiler dogrudur?
[Mokinlar aras uraklddar i)

A Yalimz | B Yainez |l C} Yalrez W

Oop 1w 0 Ej I, 1lwve i

Sakildeki KN nokialan arasinda basit harmonik hare-
foat yapan bir cismin periyodu 24 sandyedir.

Bumna gire, O noktasindan M noktasing en kisa kag
saniyede gelir?

[Mokialar aras wraklédar esittir )

R B2 cja D4 E&



BASIT HARMONIK HAREKET

1. A . . . . w 10, Yay sabitesi i, 2, Ik, Gk
r'{ LI ," r:l -:- nian yaylarn 2m ve m
kivfeh X ve Y cisimlesi
Sakildeki KT nokialan sremnda basil harmonik yapan sekildeki gibi bagide.
cEsim,
L L nokizondan gacerken mmesnin wini +x yo- Buna gore, X ve Y -
nindedir. simlerinin basi harmo-
I T nokizena geldiginde wmesinin yani -x yo- ik hareket yaparken
nindesdir. titresim periyotian oram
L K noktzena geldiginde fmesinin yani -x yandn: T_I.Iml;h"!i'
dedr. T
yargibanndan hangileri dagrudur? A1 BjJ2  C)2 Dz B4
{Moktalar arss usichkiar agitfir )
A) Yaine | B Yalrez 1l C) Yalmz I
O lwe il EN I, I we I
11.  Sekddek yay sabib & olan
B.  Sekikdeki yay sabili k yayn wouna m kitkeli ci "
alan yayn ucena m s bagiir. Cimm Kowe L i
kil cisim badgiichs. K mnokiafan arasinda basit K
Cisim K v L nokialan T : hamonik hareket yapar- ey -
arzanda basit hammonik o . ken K den O ya 3 saniye-
harekst yapmakisdir. l de geimexiedir. o
2
Buna gire, i L
Cigim M ye kadar cekilip birakildsjinda M we N nok-
L Cisim O dan K ya dofru harekel sderien mesi SN S DA a0l B Eaint i
2 yErdindedir den L ye en ar kag saniyeds gelir?
I Cisim O dan L ye dogru hareket ederken fuzmn {(Moktatar aras uzakhkiar et )
biyikdigin azalir.
. Cisim L den O ya dognu hareiet ederken yayn A1 B 2 C)a o) 4 E} &
potansiyel eneqsi azake.
yargilarindan hangiler dogrudur?
Aj Yaine | B) Yalne 1l Cllwvell
O e B Ej I, 1w 1Nl
12. Sekildeki yay sabit & olan
yayin wouna m kitheli ci- i
B Earwkdk kibovydan k =i baghdir. Sarka; K va K
i viar D N noktalan arasinda basit o
m kitiek X ve Y @ [ " " el Tl g L D e
simleri gekildeki gibi I y
bralichr.
M
X Y
m m Cisim K noktasinda iken yayin potansiyel enerjisi
X we ¥ cisimbsrinin basit harmonik harekel yapar- E,, cisim M den gegerken cismin kinetik enerjisi E,
hmtlmqjmhh-ulmmir-%w olduguna gore, B2 oran kaghe?
E,
J2 1 1 3 4
== = = B — Ci1 oz =
At BE g2 o B . F b ) ) B3
[ 1 2.C 3-D 4. 5-B [ 70 BE S E 10-C 11-B 12-E]




M kiifedi r yanczph bir
gezegenin ylizeyinde
GEkim rnEsnin
biyikIGg g, yiizey:
den b kadar uraidaki
bir K nobdasinda me,
B iir.

3

Buna gére, h kag ¢ dir?

Ny By O -1 83

GOnegn gevne-
sinde ekptk
yaringsde dib-

. Potansiyed anempsi azale.
L Toplam enesjisi artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A aine | B I we 0 Chllwm il
O B ll Ej 11w 1l

gegerken gizgised hiznnn biydkIBgD V,, V,, ¥,
arazmndaki iliski asafudakilerden hangisidir?

By W= =, B W, =W =W Cy W =W =W,
[5:] 'I.I'“J'H'L.a-'l"“ El 'I.I'“:-"n'l_.a-'l"“

M kitleli gezegen ]
ebrafinda r ve 3r "m
¥ & Wi {
gelerde dolanan )
m ve 3m kel X e
ve ¥ uydulannin = @
kinetik enerjilert
orani Ex kactr?
E,

1 2

A Bl

Gines etrafinda sip:
tic yoningede dolanen  Goreg

et loidled Kwve L ge-
Zepenien igm, L3 L

I K onin kinelik ensgisi L den bkt
IL L nin potansiyel enerisi K dan blydkio.
. L nin toplarn aneisi K dan blydkior.

yargitanndan hangiler dogrudur?

A} Yakuz | B} 1w il Ci e il
O lvell EJ L 1w Il

M kiitleli bir gece-

gpenden r kadar
urakiaki m kotel
lbéir wydumen gizgi-
sl iz M, m, r bk
yikliklerinden han-
pilerine baglicir?

&) Yalniz M B Yainz m G} Yalnez ¢
Oy M, mwer E} Mver



T.

.......

0.

Sekildeki ar yangaph
gezegenin merkezin-

den r kadar uzaktski T
X noktasindaki gekim

ivmesi g, 8r kadar

uzaktaki gekim jvmesi g oldufuna gﬁm.-gi:-

oran kagtr?

Dja  E)2N 2L, & g i
Nis B3 e M3 o
19, Sekddeki | bo- o
yunoaki X sa o
ke A ke A
yangapk gaze-
a. gende, 2| bo
yundaki ¥ =ar-
kacs 2M kitieli X
4R yaraph ge- R £f 0
ragende basit :"_ ..'._
Ginesin etrahnda sekildeki gibi elipik ySringes- ha i i e
lerde dolanan Xwe ¥ pgezegenlerinin periyoblan hareicet yapmak- d L
e _::_ kagtir? tadr.
Buna gére. sarkactann periyedlar oram :—‘ kgl ?
¥
A2 B2  OE Dl EjaNl & =
A X z N2 N2
"2 5 4 CLUIE 2 B 4
9.  m kiel bir ciEmmn age- M 12. S ipinde yiomekis olan br ocisim kapla berabes
ligr A yangaph M kiek L] cekim mmesinn daha biyok oldugu gezregens gold-
X geregeninde G, 2R ilirse
vancaph 2M kil ¥ ’
gezegeninds G, kadar I. Kaldema kenvetinin boyisdigie arar.
dir L Cimin adiiad artar.
” bre G, . Batan kismeun hacmi azsir.
Larea , = Dran h.lq-l'u'i"
G, yargiarndan hangileri dogrudur?
A i b =k o) 242 B4 A} Walnez 1 B lval Cj lve
| 10 2.0 a.c 4-B E-E B-E -C 8-C g-B 10-E 11-8 12-8)




1. dgmal momentum bines sps(sdakilerden hangisk
dir?

mg? ng £ bgemua m'."nfﬂ E) bgm

| 2 ms

e v =i

Yoiny ditiemde () nobises sirsfnds dilegln daire- .

wed harekel yapan bir ciamin O nokissms ghre age
aad memapnii mu s g et w dir?

hj 18 12 Ch 14 oy 18 E X

.n

= dm

0 noktaw evaeia duagun daress! harpe! paper
X, ¥ cisimierinin O noktasina gire sqesal momen-
mmmmmwm#
mger

LR o2 =B Oy a E&

Iper b K v L camisn O nokdes slaleds diegin
daroenl harpket yapreor. K v L cosrmienesn O nobdess
Na iR BTN MOMESNELTIEN Ly v L, OF,

u#.-tﬂ-“?
1 L i 1 2
ME Be Qs ﬁﬂ; ﬁ?
4

Fdtemn 12 by, Linna 4 imcidan b gl ferkes sleabo
dia w agrsal fen il Adeeiriilyer,

:ﬂn““l—“

Aja i # =R H 5 vl Ex

Agriim quibufun uianne pekicen m el oareis
gk yapdmE oup yatey Glremde diegin daresel
harstos! yapnyor.

Blusns hre, Ciumin sylsmuizih momant kag mr' de?

Al 1 w2 3 o4 s



Oty M v L beiywedert kondl ekserien strafinda w ve Jw

acmal Farier e ST
Hnl.-in-mmll:-_?
i i i i 1
Ng 83 Gy D3 83
,"f : ” “u,
'-\._' kal_ __',.'H
L — +1'

(ilmag strabruls dbnen gamegenn i, L M komumisen-
gk sgmsl morwrrerian Ly, L v Ly g

Bura ghre, Ly, L, ve Ly sresendakd Sighi nede?

L e e B) Ly >ly >Ly Gyl >l
DiLohet,  Blgelel,

11.

Y.

Ebnce adrbk olan adam ol ack ken w , kollarm

kapatidenda w, acmal ha de Sbndyer,

Buna gore,

L, Oy

| Agima momerter. dofrpmermety

Bl Adamin eylemuse mometd amimgts

yarplanncan hangied dogrudur?

Aj Yaing | B Yaimz 0 Cii Yainer W
Oy lwa L, W wm il

. ] S, | S,

Tl T

Goikilced tabla w, acyasl fun e ddnalndhcien birms

cun serbest brakkbgnda tablann agsal b w, olu

.

Buna gie,

L ﬂ‘ll"-

Bl Sestemin agmal momeniLmu armglr.

yarplanndan hangden dogrudur?

A) Yoz By ¥arus if Cj Yaine B
il Ej L Hwe i

% 3 48 50 68
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